

我区公布7起反不正当竞争典型案例

本报首席记者 马哲

今年以来，全区各级市场监管部门紧紧围绕民生领域、医药领域和互联网平台，开展反不正当竞争“守护”执法专项行动，严厉打击仿冒混淆、虚假宣传等不正当竞争违法行为。12月15日，自治区市场监督管理厅公布2023年反不正当竞争执法典型案例。

宁夏润翔房地产开发有限公司虚假宣传案

吴忠市市场监管局在检查中发现宁夏润翔房地产开发有限公司为了达到促进商品房销售的目的，要求销售公司在预售时向购房客户做“一楼带有小院并且业主具有小院使用权”的宣传，实际为绿色植物的规划设计，且业主没有使用权。该宣传误导消费者购买房屋需求，违反了《反不正当竞争法》相关规定，构成虚假宣传行为。2023年6月，吴忠市市场监管局依法责令当事人停止违法行为，并处罚款30万元。

卓恒(宁夏)网络科技有限公司网店诋毁竞争对手商品声誉案

银川市市场监管局依托大数据智慧监管服务系统，对卓恒(宁夏)网络科技有

限公司在天猫网站开设的网店页面进行电子数据远程勘验取证。当人在“奇物滋补养生旗舰店”销售商品页面的图片上有“真相，你真的了解吗？市面上90%的商家，卖的是‘假枸杞原浆’，含色素、香精的‘枸杞蓝了’你敢喝吗？”和对比选择等内容，但无法提供上述内容的印证材料。该行为违反了《反不正当竞争法》相关规定，银川市市场监管局依法责令当事人停止违法行为，并处罚款2万元。

吴忠市利通区愚人火锅店虚假宣传案

2023年2月，吴忠市市场监管局对吴忠市利通区愚人火锅店检查时发现，该店菜单使用“特色菜·锅底之宝盐池滩羊肉56元/份、盐池滩羊国宴食材·神奇的北纬37度地理自然环境特殊、孕育出特殊的羊种盐池滩羊”等宣传用语。经查，该店实际销售的羊肉并非产自盐池。其行为违反了《反不正当竞争法》相关规定，构成虚假或者引人误解的商业宣传，欺骗、误导消费者的行。吴忠市市场监管局依法责令当事人停止违法行为，并处罚款5万元。

固原六盘山医院虚假宣传案

2023年8月，固原市市场监管局在

检查中发现，固原六盘山医院在其经营场所楼道墙体上悬挂“固原市公安局原州区分局医门诊定点医院”“世界医疗卫生理事会腔道介入治疗系统世界医疗卫生理事会”“2013年度中国医院管理国际峰会暨卓越表现奖颁奖图”“2013年半导体激光治疗仪在‘国际科学仪器发展年会’上获得‘发展进步奖’”等牌匾进行宣传。经查，这些内容与实际情况不符。当事人的行为违反了《反不正当竞争法》相关规定，固原市市场监管局依法责令当事人停止违法行为，并处罚款5万元。

吴忠市利通区恒世德饰品专柜违法有奖销售案

2023年1月，吴忠市市场监管局对某商场进行检查时发现，该商场恒世德饰品专柜通过在超市出口向消费者发放免费礼品抽奖券的方式进行有奖促销活动。当事人未对有奖销售活动的参与方式、奖项种类、数量或中奖率、奖金金额或奖品价值等事项进行详细说明，该行为违反了《反不正当竞争法》相关规定，吴忠市市场监管局依法责令当事人停止违法行为，并处罚款0.5万元。

宁夏麒美供应链有限公司商业贿赂案

宁夏麒美供应链有限公司在食材采购项目招投标过程中，为获取中标竞争优势，以财物等方式贿赂招标方工作人员，并成功中标。其行为违反了《反不正当竞争法》相关规定，构成采用财物贿赂交易相对方的工作人员以谋取交易机会或者竞争优势的不正当竞争行为。2023年3月，海原县市场监管局依法责令当事人停止违法行为，并处罚款5万元。

中卫市人民商场有限责任公司商标标识混淆案

2023年3月，中卫市市场监管局根据举报线索，对辖区人民商场有限责任公司进行现场检查。经查，当事人在经营场所使用“啄木鸟男装”文字、图形、字母及其组合商标，足以让消费者误认为其销售的是2005年已被国家商标局认定为中国驰名商标“啄木鸟”的服装商品。当事人在经营场所标注“啄木鸟男装”字样的行为，使一般公众产生该商品与“啄木鸟”服装存在特定联系的混淆。其行为违反了《反不正当竞争法》相关规定，构成商业标识混淆的违法行为。中卫市市场监管局依法责令当事人停止违法行为，并处罚款0.5万元。

银川实施数字化无人工审批 企业3分钟取得电子卫生许可证



本报讯（记者 张剑波）“速度太快了，从在线填写公共场所卫生许可申请表，到上传申请资料，再到签订行政审批告知承诺书，仅用3分钟，我们就领取了电子卫生许可证，真正体验到了银川市政务服务从‘网上办’向‘智能办’的转变。”12月13日，银川金格子影视传媒有限责任公司负责人说。

据银川市审批服务管理局相关负责人介绍，企业只需提交一页申请表、一张承诺书，3分钟内即可取得电子卫生许可证。该局推出“不进门，不见面，事办成”全网通办“告知承诺”审批模式，实现了企

业线上智能填报和材料自动上传，系统智能核验、自动调取比对，即时完成审批同步出证的数字化智能办无人工审批，缓解了人工审批工作的压力，让办事群众感受到信息化带来的便利，为企业和政府节省了办事运行成本。

银川市审批服务管理局选取5类重复性高、办理量大、审批流程标准、可行性强的高频简单事项作为试点，开展无人工智能审批。企业在宁夏政务服务网（银川站）找到智能审批模块，选中拟申报事项，填写上传相关表单和材料后，系统自动比对、核验后即可出具审批结果。

罪犯劳荣枝被执行死刑

新华社南昌12月18日电 近日，最高人民法院对被告人劳荣枝故意杀人、抢劫、绑架死刑复核一案依法作出裁定，核准劳荣枝死刑。最高人民法院在复核期间，依法讯问了被告人。劳荣枝委托了辩护律师为其辩护，辩护律师查阅了卷宗材料，会见了被告人，提交了辩护意见。最高人民法院认真听取并审查了辩护意见，充分保障了被告人依法享有的诉讼权利。江西省南昌市中级人民法院向劳荣枝送达了最高人民法院刑事裁定。劳荣枝向被害人亲属表达歉意。2023年12月18日上午，南昌市中级人民法院遵照最高人民法院下达的执行死刑命令，对劳荣枝执行了死刑。南昌市人民检察院依法派员临场监督。南昌市中级人民法院在执行前安排劳荣枝会见了近亲属。

最高人民法院复核确认：1996年至1999年间，被告人劳荣枝与其情人法子英（已另案核准并执行死刑）共谋抢劫，由劳荣枝在娱乐场所从事陪侍服务，物色作案对象，与法子英共同实施暴力，劫取他人财物或绑架他人勒索财物。二人在江西省南昌市、浙江省温州市、江苏省常州市、安徽省合肥市共同实施抢劫、故意杀人、绑架4起，共致7人死亡。劳荣枝在南昌将被害人熊某诱骗至其租住处，与法子英共同抢劫熊某随身财物，将熊某甲杀死并分尸；劳荣枝用劫得的钥匙试开熊某甲家门探查情况，与法子英共同到熊某甲家中实施抢劫，为灭口又杀死熊某甲2岁幼女熊某乙。劳荣枝在温州与法子英共同入室抢劫被害人梁某某财物，逼迫梁某某将被害人刘某某骗至现场实施抢劫，为灭口杀死梁某某、刘某某。劳荣枝在常州将被害人刘某某（甲）诱骗至其租住处实施绑架，捆绑、看管、威胁刘某某，勒索财物7万余元，犯罪情节特别恶劣，手段特别残忍，主观恶性极深，人身危险性和社会危害性极大，后果和罪行极其严重，应依法惩处。对劳荣枝所犯数罪应予并罚。一审判决、第二审裁定认定的事实清楚，证据确实、充分，定罪准确，量刑适当。审判程序合法。据此，最高人民法院依法核准江西省高级人民法院维持第一审对被告人劳荣枝以故意杀人罪判处死刑，剥夺政治权利终身；以抢劫罪判处死刑，剥夺政治权利终身；以绑架罪判处死刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；以绑架罪判处死刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产的刑事裁定。

耄耋老人的赡养有了着落

（上接01版）

周大爷想让子女轮流照顾，子女们却都说自己有困难。僵持不下时，大女儿开了口：“我们姐弟三人的意思是，既然老三坚决不管了，只能我们几个照顾，但是无论怎么照顾，今天必须有个书面的东西，否则我们心里不踏实，怕老三回头再找事。”

老三争辩道：“老妈去世后，你们谁都不愿意跟老爹一起生活，都觉得自己工作忙，没时间管。只有我，跟老爹生活了这么多年。我今年都快50岁了，也要有自己的生活吧！我现在找到工作了，没办法专心照顾老爹，如果要让我参与照顾，过几年后再轮。”

看到老三如此坚决，姐弟三人把被子拱了起来，还想继续争执。

“咱先不说你家老三怎么样，毕竟他从你们老父亲80岁高龄就开始照顾吃喝、起居，爷俩相处得还不错，这样你们三人才能安心工作生活。从这方面来说，你们三人应当体谅。”付振荣急忙制止。

姐弟三人的火气被付振荣压了下来，“我们也不指望老三跟我们一起轮流赡养老爹，至于我们3个人怎么赡养，商量了好长时间，也没个头绪，今天来就是想让

法报暖新闻

一条公交线解决3500名员工上班难



12月18日，宁东宝丰能源基地职工乘坐首班722路公交车上班。

银川公交公司供图

（上接01版）

中央网信办有关负责人介绍，政务应用程序是指各单位开发建设，或依托各类互联网平台搭建，运行在移动智能终端上，为经营主体和社会公众提供管理服务，或为内部工作人员办公、管理、学习提供支撑服务的应用软件，包括移动客户端、小程序、快应用等。政务公众账号是指各单位在互联网平台注册运营，面向社会公众生产发布文字、图片、音视频等信息内容的网络账号。工作组是指各依托互联网平台建立，用于工作、学习、管理的网络空间。

意见共16条，包括总体要求、强化建设管理、强化使用管理、强化安全管理、强化组织保障五个部分。

（上接01版）

打磨课件，提供“点单”服务

“调研中有老师反映，检察官讲的法治课，适合学生的比较受欢迎，教育效果也很明显，如果是单一枯燥的法律条文讲授，就不易被学生理解和接受。”检察官告诉记者。

为了解决这个问题，让法治课更受孩子们欢迎，贺兰县检察院深入分析在校学生法治教育面临的新形势、新特点和新需求，依托“阳光雨露”未检特色品牌，统筹来自不同业务条线的导师，围绕在校学生预防违法犯罪、青春期逆反学生的正确引导、高年级学生学法守法和法治意识提升等方面

（上接01版）

12月13日，记者在银川市公安局特警支队见到安检排爆技术大队警犬中队中队长高维，她正在清扫工作犬舍，将警犬的粪便、尿迹清除后，用清水洗净地面，给警犬换上干净的饮用水、新鲜的犬食，一扫一洗一换后，犬舍干干净净。谈起自己的工作，高维首先逐个介绍自己的3只爱犬：毛栗子、小宝、巴鲁。“毛栗子8岁了，巴鲁9岁了，再过一段时间它们就要退役了，想到这我心里就特别难受，它们都是我的亲人、我的战友。”高维说。

从警15年来，高维与队友先后高标零失误地完成了多场全国、全区、银川市大型活动的安保任务，多次在全国、全区技能比赛中携犬拔得头筹。近日，公安部授予高维“全国公安系统二级英雄模范”称号。

15年前到特警支队报到的第一天，高维就要求进入警犬中队，学习警

犬技术。训练之余，她经常跑到犬舍，与警犬接触互动，观看警犬训练，帮助战友打扫犬舍。经过不懈努力，她成为宁夏公安第一位带犬女特警。“从警是理想，训犬是热爱，我只是喜欢警犬，喜欢这个职业，是不是宁夏第一位带犬女民警并不重要。”高维说。

警犬技术是一门科学性、专业性非常强的工作，涉及警犬的幼训、体能训练、社会化训练、专业训练以及卫生医疗等各个方面，每一项既需要有扎实的知识储备和经验积累，更需要在实践中付出常人难以想象的辛苦和努力。警犬驯导工作要求训导员必须具备较强的心理素质、细致的观察力、坚强的毅力与耐心，同时具有吃苦耐劳的精神。

到警犬中队第一天打扫犬舍时，高维被一只罗威纳犬在腿上狠狠咬了一口，鲜

努力为基层真减负减真负

意见印发后，将如何抓好贯彻落实？对此，中央网信办有关负责人表示，中央网信办将同相关单位建立健全“指尖上的形式主义”问题发现、案例移送、责任协同等机制，用好用足专项整治、技术监测、典型案例等工作成果。

“一是要求主办（使用）单位主动发现‘指尖上的形式主义’问题，及时整改纠错。二是各地区依托现有投诉举报渠道，将‘指尖上的形式主义’问题纳入群众监督范围，督促主办（使用）单位及时回应社会关切。三是中央网信办会同有关部门进行抽查评估，对于发现的突出问题，及

时提出整改意见和问责建议，督促整改纠正。”中央网信办有关负责人说。

意见要求，用1到2年时间，建立健全统筹管理、审核备案、评价反馈、清理退出等机制，压实主体责任，大幅提升数字政务服务效能，有效解决“指尖上的形式主义”突出问题；用3到5年时间，健全完善常态化监管措施和长效工作机制，推动实现主体责任、监管责任、监督责任的贯通联动，防止“指尖上的形式主义”反弹回潮和隐形变异，全面推进数字政务高质量发展，努力做到为基层真减负、减真负。

（新华社北京12月18日电）

不只是给学生上上法治课

检察官教师同堂培训提技能

“我们心里有困惑时，不敢跟家长说，也不敢跟老师说，希望能跟检察官叔叔阿姨们说。”

“作为一名老师，我也会在课堂上给孩子讲一些法律知识，但和检察官们比起来，还是不够专业。”

在今年9月的调研中，学生和老师向检察官表达了心声。

同样，检察官虽然具备丰富的法律知识，但在学校教育教学能力、讲课水平及实

践经验方面有所欠缺。在法治教育中，担任法治副校长的检察官有时候对学校教育教学实践了解得不够多，对学校的实际需求、学生的基本情况及身心发展特点、学习成长教育所需等掌握得不是很全面，导致讲授的内容缺乏针对性和吸引力。

为了解决供需问题，促进“法治+教育”形成合力，深化检校合作，今年11月以来，贺兰县检察院联合贺兰县教育体育局，以同堂培训、座谈交流、文化沙龙等多种形式，加强教师与检察干警互相学习、共同提升。

完成日常训练任务后，高维还主动加“小灶”，从警犬技术到危险品辨别再到安检搜爆程序，一丝不苟，认真学习。

高维说：“每年除夕夜我们训导员都会为爱犬准备年夜饭，鸡腿、牛肉、鸡蛋、酸奶……带着警犬一起欣赏造型美观的花灯。警犬由于长期训练，几乎身上都有伤病，可以说，它们把最好的状态都奉献给了我们彼此热爱的工作岗位。”

“首战用我，用我必胜。”2016年夏天，高维和警犬尤妮出征杭州。在闷热的高温天气下作业，为了避免尤妮中暑，每次出任务时，高维都会背上五六公斤冰镇水，确保尤妮不会因缺水而影响工作。她带领尤妮加班加点工作，高标准地完成了各项安检任务。

高维和她的爱犬一直坚守着，用无怨无悔的奉献践行着初心和使命。

特警高维和她无言的战友

血直流，当时就吓蒙了。缓过神来，高维还是含泪清扫了它的犬舍。

一个下雨天，高维打扫犬舍时，一群幼犬不停地往她身上跳，幼犬的粪便、尿液、毛发沾满了她的全身，熏得只想吐。回到宿舍，高维一遍又一遍清洗，最终，她战胜了自己的怯懦。“既然吃不了这个苦，受不了这个罪，还当什么警察，还干什么带犬警察！”就这样，高维每天坚持打扫犬舍，给犬喂食、洗澡，时间长了，它们逐渐习惯了高维的存在。每天清晨7时，高维就到训练场进行训练。为提高警犬的嗅觉与服从性，从喊出第一声口令开始，早、中、晚要进行近10个小时的训练。针对训犬失误，她虚心向战友请教，不厌其烦地一遍又一遍练习，每次训练结束，浑身都被汗水浸透，嗓子也嘶哑了。

高维和她的爱犬一直坚守着，用无怨无悔的奉献践行着初心和使命。